



醫療篇

家看到溫妮颱風時，慈濟人在林肯大郡、天母德行東路及內湖大湖山莊街等地，奮不顧身協助救災的情形。

接下來，製藥公司管理部經理李阿利師姊以她多年經驗與衆分享，據她觀察，現在的上班族可分成兩族群——三十歲以上的是埋頭苦幹、沒有時間思考的「蜜蜂族」；三十歲以下，則分成外表引人、卻無法吃苦耐勞的「草莓族」，以及只會批評別人、又不愛工作的「鳥頭族」。

慈院兒童復健中心家長聯誼 障礙兒出遊太魯閣

1997.10.05

由慈濟醫院社會服務室主辦「大手牽小手」兒童復健中心家長聯誼會，今日在太魯閣國家公園管理處展開；當天有家長、障礙兒童、社工及復健中心的醫護人員，共四十多人參加。

在太管處前的大草地上，花蓮啓智學校張素菁老師設計一個發揮創意的節目，讓參加活動的小朋友一起合作模仿樹的形態，引導小朋友接近大自然；下午在太管處解說員的帶領下，小朋友參觀了館內的圖片、影像展示，了解國家公園內的生物種類，增進小朋友的見聞。

負責籌劃的社工人員表示，以往復健中心都是安排室內活動，這是第一次把聯誼會的地點移到戶外，效果不錯，未來將考慮每一季舉辦一次戶外活動。

安寧照顧社工人員座談會 最終目的是讓病人回家

1997.10.06

安寧照顧基金會於今、明兩天在慈

濟醫院心蓮病房，為東區、中區合約醫院社工人員舉辦一場座談會，會中針對如何面對癌末病患及家屬、安寧療護的社會資源，以及義工訓練、推廣教育、遺族輔導實務等議題，邀請專業人士演講，並做個案探討。

台中榮總社工員蔡佩真說，癌末病人對於死亡的恐懼，來自於身體的痛苦、死亡歷程的不可知，以及與摯愛親人離別，而家屬的壓力包含身心與生活兩個層面；彰化基督教醫院社工賴美合則強調，儘管義工招募、篩選、組訓及課程內容安排，都要花費相當時間與心力，但她肯定義工是安寧的好幫手。

安寧基金會執行長李閨華也特別補充，雖然國內各醫院設立安寧療護的水準將愈來愈提升，然而硬體設備不是品質的唯一指標，有心推廣安寧照顧的醫院，應該要在醫院所在地設立符合該區特色的安寧療護，才能完全照顧到病人的需要。

社區服務新定點 慈院增加量血壓站

1997.10.07

慈濟醫院繼每週日美崙山量血壓活動後，從本日起，又增加兩個定點，每週二、週四在勝安老人會及吉安鄉老人會（黃昏市場前），為民衆量血壓。

在吉安鄉老人會前，師兄師姊拿著麥克風賣力喊著，雖然當天空飄著微微細雨，在師兄努力的宣傳下，黃昏市場前的廣場，卻顯得熱鬧非凡，許多民衆都停下來關心自己的健康。

而八位工作人員也不辭勞苦的前來為民衆量血壓，仔細解釋測量的結果，對於血壓過高的民衆，師姊不斷的叮嚀他們要多注意飲食、多運動，並建立良